
Lambayeque. 25 de agosto de 2021 .

VISTO:
Nota de envío No 6118/202l, P¡oveído No I66o-2021/MPL-GM, Cafta N' 734'2021fiúPL-GAJ ' Cafta

N" 557,2021-MPL-SEGEM, Cárta N. 011/2021-MPL-ACM, Proveído N' 676I2021-MPL-SEGEIM, Informe

N.054-202lA4PLGM-SGFA, Informe legal N" 076-202 t /.NÍPL-GAJ, Proveído N" 249512021-MPL-GM 'y;

CONSIDERANDO:
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Que, de conformidad con et a¡tlculo 194'de la constitución Política del Peru' en concordancia con el

artículo II det Título Prelimina¡ de la Ley N" 27972- Ley Orgánica de Municipalidades se reconoce a los

gobiemos locales autonomía políticT económica y administrativa en los asuntos de su competencia con suieción

ál ordenamiento jurídico. Asl mismos, el numeral 1) del aftículo 1g5" de la carta Magna, reconoce a los

gobiemos locales la competencia pam aprobar su organización intema'

Que, conforme a lo dispuesto en el artlculo 20' inoiso 20 de laLey Orgánica de Municipalidades N"

2TgT2,seflalaqtesonalribucionesdelalcalde'etttzotrasladedelegarsu§atribucionesadm¡nistrativasenel
Gerente Municipal.

Que,elartículo2T"delaLeyN'27972leyOrgánicadeMunicipalidadesdisponequela
administración municipal está bajo la dirección y responsabilidad del gerente municipal' funcionario de

confianzaatiempocompletoydedicaciónexclusivadesignadoporelalcalde("')'cuyasfuncion€sestablecidas
s€ encuentran efr el Reglamento de organización y Funciones y la Resolución de Alcaldía N' 401-2019-MPL-A

y ratificada con Resolución de Alcaldía N' 0Ol/2021-MPL-A de fecha 04 de ene¡o de 2021'

Que, con Ordenanza Municipal N" 025-2015-MPL de fecha 30 de octubre de 2015' se aprueba el

ReglamentodeAplicacióndeSancionesyelCuadrodelnfraccionesySancionesdelaMunicipalidadProvincial
de Lambayeque.

Que, con nota de envió 671812021. de fecha 29 de abril de 2021' MAGALY CRUZ CRUZ solicita la

condonación de la deuda de la papeleta N" I 116 del 01.12.2019 por ser SUBSECUENTE a la papeleta N" I I 17

del 0\-12.20191a misma que fue pagada el dla 04 de dicie¡nbre de 2020 por la suma de S/ 215'00 soles'

sustentado además su pedido en el estado de emergencia sanitaria a causa de la COVID'19

Que, con Carta No 3 7U2I21-iIGIL'GM-SCFA, con feoha 14 de mayo de 2021' remite la documentación

a fin de dar tnimite correspondiente a Ia petición de la administrada, conforme al aftículo 9o de la Ley orgrínica

de Municipalidades, previo informe legal.

Que, con Provefdo N' 1660-2O2IA4PL-GM, de fecha 18 de mayo de 2021' la Gerencia Municipal

remite el expediente para que se elabore el informe legal correspondiente'

Que, mediante CarB N" 134-2021/MPL-GAJ, con fecha 25 mayo de 2021' la Gerencia de Asesoría

Jurídicaopinalosiguiente:quelaerrtidadhainiciadoelprocedimientoadministrativoSancionado¡alaseñora
BerseliaMagaliCruzcruz,porlacomisióndelnfiacciónFA01:equivalentealUlT'TipificadoenlaOrdenanza
Municipal Á t" ord"nun " Municipal N. 025/2015-MPL, de fecha 30.10.2015; ordenanza Municipal que

apruebaelReglamentodeAplicacióndeSancionesyelCuadrodeinfraccionesySancionesdelaMPL.La
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Administ¡ada alude que se encuent¡a muy afectada económicamente por la situación de Pandemia de la COVID
19, por lo que no se le hace factible poder cancelar dicha Deuda generad4 recalcando que los dispositivos

municipales emitidos por la Entidad, deben ser de estricto cumplimiento por la Población en General. Asimismo
GAJ recomienda que todo lo actuado se eleve al Pleno del Concejo Municipal en su próxima Sesión Ordinaria, y

de acuerdo a sus funciones prescritas en el artículo 9" de Ia Ley N'27972, dichos actuados sean sometido a

debate, evaluación y la aprobación y/o no aprobación de condonación de deuda peticionada, previa verificación
de la situación socio económica del solicitando por el SISFOH.

Que, a través del Carta N" 557I2021-MPLSEGEIM, de fecha 27 de mayo 2021, se cone truslado de

todo lo actuado, a fin de solicitar rengan a bien la emisión de dictamen respecto a solicitud de condonación de la

deuda, y/o tramite quo considere pertinente.

Que, con Carte N" OlI/2021-MPL-ACM, de fecha 02 de junio de 2021, se ha llegado a la conclusión

que el presente expediente se remite a Ia subgerencia de Fiscalización a efectos de que aclare la existencia de 02

papeletas emitidas el mismo día y por el mismo concepto, las mismas que han originado procedimientos

sancionadores distintos por la misma causa. Una vez emitido el lnfirme de la Sub Gerencia de fiscalización
derives el presente expediente a la Gerencia de Asesorla Jurfdica a efectos de que en merito a la información
emitida por dicha Sub Gerencia, complementar su Informe Legal de fecba 21.05.20121, debiendo establece¡ de

manera cla¡a y precisa los fundamentos de hecho, las conclusiones y recomendaciones pa¡a la toma de

decisiones por parte del Concejo Municipal.

Que, mediante P¡oveído No 676/2021-MPL-SEGEM, de fecha 03 de junio 2021, se dewelve el

expediente para que se acla¡en las observaciones efectuadas por la comisión de Administraciól y Finanzas,

respecto a la existencia de 02 papeletas emitidas el mismo día y por el mismo concepto, y remítase todo lo
actuado a la Gerencia de Asesoría Juídica para pronunciamiento legal y trámite administrativo que antes la

dependencia corresponda.

Que, con Informe N' 054-20214,{L-GM-SGFA, con fecha 22 de junio de 202l,la Sub Gerencia de

Fiscalización Administrativa, informa que, la sub Ge¡encia tomó conocimisnto que el establecimiento comercial

"Panade¡ía-Corazón de Jesús" ubicado en la calle Andrés Razuri N" 598 -AA.tlH Santo Toribio de Mogrovejo -
Lambayeque, venía funcionando sin ter¡er los documentos pertinentes, por lo que se constituyeron y contrataron
que no tenían autorización municipal, ni certificado fe inspección correspondientes:

l. Papeleta de in$acción Administrativa N' 001I ló el 01.12.20198, por cometer infracción al Código
FA-01 de Ia Ordenanza Municipal N" 025-22015, que refiere: "Por carecer del ce¡tificado de

autorización municipal"
2. Papelea de infracción Administrativa N" 00117 el 01.12.2019, por cometer al Código DC-034 de la

Ordenanza Municipal N'025-2015, que refiere: "Por no conta¡ certificado de inspección tecnica y
seguridad de Defensa Civil", la misma que fue cancelada y que la administrada regularizó su

conducta infractora, se procedió a emitir la Resolución de Archivo N' 002-2021-MPL-GM/SGFA.

Que, en el Informe Legal N" 076-202144PL-GAJ, de fecha 11 de agosto de 2021, se recomienda
declarar la nulidad del acto adminishatiyo señalado, teniendo en cuenta que, el articulo IV del TUO de la Ley de
Procedimiento Administ¡ativo General, contiene el PRINCIPIO DEL DEBIDO PROCEDIMIENTO, el cual,
para los efectos prácticos, tiene tres niveles de aplicación:

1. Como derecho al de¡echo al procedimiento administrativo: Manifestado como el derecho que

poseen todos los administrados de que exista un procedimiento administrativo previo a la
producción de una decisión administrat¡va.

2. Como derecho a la no desviación de los fines del procedimiento administrativo: Se expresa cuando
la administración sigue el procedimiento establecido para todos como regla, de modo que el
administmdo sabe lo que tiene que haces y qué esperar.

3. Como derecho a las gamntías del procedimiento administrativo: Manifestado en el respeto a los
principios de y reglas que debe observar el procedimiento
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Que, dentro de estos el DERECHO A OBTENER IINA DECISIÓN MOTIVADA Y FIINDADA EN

DERECHó DENTRo DE tIN pLAZo RAZONABLE: Los administrados tienen de¡echo a rccibir respuestas

pr""ir^ y claras, a través de ellas la autoridad señala los argumentos que sustentan su decisión, cita los medios

O" p-"Uá y los argumentos jurídicos que Io sostienen. La administración est4 obligada a desarrollar o analizar

i*'ag"-""tot qul sostiene los administrados. Ademá§, esta respuesta debe ser emitida en un procedimiento

inmedlato, sin diüciones, lo que condice en el presente caso con el PRINCIPIO DE INMEDIATEZ'

Que,delarevisióndelaResolucióndeSubGerenciaN.002-2021-MPUSGFAdefecha27,0l.202l'
tiene un relato de hechos bastante reducido y un fundamento muy escueto, lo quo transgrede la. normatividad

citada, máxime si se trata de un procedimíento sancionador, a través del cual la administ¡ación municipal

afectará, regulará o extinguirá derechos de Ios administrados'

En especial si se está tratando de un acto administrativo sancionador' que conclu{" "f l1 iTf,:i"l:' d"

una mulá y una medida complemlntaria, debe estar debidamente fundamentada, donde se analicen los

uigua"n or'a*pu"rtos por la lntu"toru y se señale su procedencia o improcedencia mediante un acto de

administración sustentado en los hechos y en el derecho, lo que no ocurre con la resolución en comento, pues lo

lr" t 
""" 

é.tu 
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hacer un recuerdo á" "áÁ^ 
transgreáidas'sin aplicarlas al caso. resumen el contenido de los

informes y más aún que 
"on 

x"táio"i¿i áe sub"Gerencia Ni 003-2021'MPL/SGFA' que se refiere a la

i-p"rf"i¿,l O" iá p"p"leia ¡" f r rO aeiól.ii.ZOtS, ton,* *-o referencia lo actuado en el desanollo del proceso

J"iu p"p"l"tu NJ r i17 clel 01.12.2019, qu" ,on áÁ p*"ror totalmente diferentes, resolviendo tener por extintas

las medidas complementarias y'srúiogu'" a doná Magaly 9y?.9*" por doña Anacesi.Jesus Lrbillus.Cruz"'

procedimiento totalmente ambiguo qr" ii""" 
"l 

prinoipio áel debido procedimiento, legalidad, y de motivación

del acto administ¡ativo, informatisniJcont.^pf uáo ", "f 
numeral 4 dél a¡tículo IV del TUo de la LPAG' lo que

contraviene la leY.

Que, con Proveído N" 24g5l2O2l-MPL-GM, de fecha 12 de agosto O: ru1*^9::::l?rY':]:'I''
remitelosactuadospuruqo"r"pro""douemitirelactoresolutivocorrespondiente'rospectoalanulidaddelacto
administrativo referert" a tu *n¿ona'Jú, i" ¿"rá" á" p"p"reta de inñacción adminisrrativa N' 001116/2019.

Que,elartioulo2l3"detTUodelaLeydeProcedimientoAdministrativoGeneral,aprobadoconD.S.
No 004_2019_JUS, señala que la nuláa=d 

"' 
J" oí'"io, ,in 

".bargo, 
atendiendo al principio de informalismo, en el

i entendido que la nulidad ". 
.f "roa"t ¡"fái"o por el- cual Ia ádminisración púYt"l,f'"d" eliminar sus actos

viciados en su propia vía' y aún invocando como causales sus propias detlclenclas I )

Que, de acuerdo a lo apofado por el D LN' 1272' el principio del debido procedimiento comprende un

conjunto mayor de d"r".¡o, y gu* LJq" t' tt*to tnu"iu' pero no limita: derecho a ser notificado' derecho a

contradecir, derecho a .""iut, unu 
'r"Ip,ili;;;;i".á" 

y arnáada en derecho, derecho a solicitar el so de la

palabra, deiecho a recibir una respuesta en un plazo razonable' entre otros'

Que,deacuerdoalodispuestoporelarticulo-2l3.2lanulidaddebeserdeclaradaporelsuperiordela
autoridad que expidió el acto, p", ;;;;;;; ;"ttro del plazo establecido en la leu Por lo tanto la Resolución

de sub Gerencia No 002-2021-Mp;ii¿iA ¿" t"r¡u zl.ú.zozl, adolece de motivación fáctica v iurídica, por

ende, contraviene el principio de motivación suficiente' por lo que se encuenha inmersa en causa de nulidad

EnejerciciodesusatribucionesconferidasmedianteLeyofganicadeMunicipalidadesLeyN"2T9T2;
Reglamento de orguniru"ion v puli"ion'it, nát"i""io" a" elcaldí; N'óI-2021-MPL-A de fecha 04 de enero de

2021;

"Lamba$e4tt 4 Atna del Primer Grito Libertario en el Norte del Peru.

RESOLUCIÓN OB CERENCIAN' 148-202|NIPL-GM. PÁG.03

1 MoRóN. Comenldios a lá Ley del Proc.dimi.nto Adtninistrativo CeDe¡al, Ed Gaceta Jufidi.s, LiñA, 2019, P 155
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RESol,ucróN DE GERENCIANo l4&-202rtl.npr,-cvr. pÁc.

SE RESUELVE:

CULO PRIMERO: DECLARAR Ia NULIDAD , de la Resolución de Sub Gerencia N" 002-2021-
MPL/SGFA emitida por Ia Sub Gerencia de Fiscalización Administ¡ativa de fecha 27.01.2021, por los
fundamentos expuestos en Ia parte considerativa de la presente resolución.

ARTÍCULO SEGUNDO: DISPONER se notifique la presente Resolución al interesado.

enrÍcur,o TERCERoT ENCARGAR el cumplimiento de la prcsente resolución a la Sub Gerencia de

Fiscalización Administrativa, y demiás órganos adminisüativos de acuerdo a su competencia

REGISTRESE, COMUNÍQUESE, CÚMPLASE Y ARCHTVESE.

Distribüciónl

GM
GAJ
SGFA
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